众 高 成 城 决 胜 *争* 入 参 为

市领导分赴各地检查指导防台救灾工作,郑栅洁要求-

高效有序做好受灾群众救助工作

8月10日下午,省委副书记、市委书记郑栅洁,市委副书记、市长裘东耀,市委副书记宋越舜等市领导分赴各地检查指导防台救灾工作。 □记者 边城雨

郑栅洁检查的第一站是位于宁海县岔路镇的白溪水库。库水从泄洪口滚滚而下,激起了一片浓浓的水雾。郑栅洁登上堤坝,详细了解水库水位、入出库流量、人员值班值守等情况,要求精准测算后续入库流量,处理好拦洪与泄洪的关系,科学调度,精细操作,既确保水库安全运行,又尽力减轻下游防洪压力、减少百姓财产损失。

随后,郑栅洁来到一市镇旗门塘,仔细询问该区域潮汛时间,了解旗门塘的排水速度、人员安全和养殖业受损情况。郑栅洁叮嘱当地政府组织养殖户抓紧开展灾后自救,尽快恢复生产,并商请保险公司开通绿色理赔通道,尽量减少养殖户损失。

最后,郑栅洁来到越溪乡大陈村,检查村庄 进水、受损情况,还走进村民袁能娟的家里,嘘 寒问暖,关切询问家庭生活、子女就学等情况。 了解到不少村民因台风影响遭受经济损失后, 郑栅洁说:"台风过后,我们会重新审视各项工 作,努力补上水利基础设施的短板。希望你们鼓足信心、恢复生产。"

郑栅洁强调,各级各部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,全面落实省委、省政府工作要求,把确保人民群众生命财产安全放在首位,发扬连续作战精神,高效有序做好受灾群众救助、水库泄洪调度、低洼地带排涝、山洪地质灾害防范、农业生产自救、卫生防疫以及电力、通讯、交通基础设施抢修等工作,尽快恢复正常的生产生活秩序。

"利奇马"肆虐,姚江水情如何?裘东耀赶赴 余姚实地检查指导防台救灾工作。裘东耀首先来 到丈亭镇察看姚江水情,要求始终保持高度警 惕,严格落实预案要求,强化值班值守,强化巡查 排查,强化监测预警,落细落小落实各项防御措 施。在余姚城区南滨江路江畔,裘东耀详细了解 姚江水位最新变化和防汛抗台措施落实情况,强 调要密切关注水情变化,及时科学采取应对措 施,确保安全度汛。在听取余姚市防御"利奇马" 台风有关情况后,裘东耀强调,要把抢险救灾作为当前压倒一切的头等大事,高度负责、守土尽责,发扬连续作战精神,坚持协同治水、流域治水、科学治水,抓紧做好应急处置工作,严防发生次生灾害,努力把台风造成的损失降到最低程度,确保人民群众生命财产安全。

宋越舜冒雨赶赴慈溪,查看台风灾情,指导灾后恢复生产工作。宋越舜先后来到新浦镇六塘南村葡萄种植基地、桥头镇明美农场和观海卫镇新泽村新世花蜜梨种植基地,仔细询问农业受灾情况,鼓励农户坚定信心开展自救,抓紧做好灾后恢复生产工作,并要求有关部门加强灾后救助和技术指导,积极协调农业保险机构,迅速启动灾后保险理赔。宋越舜强调,虽然台风有所减弱,但仍要高度重视、高度警惕,紧绷抗台救灾这根弦,绝不能有丝毫松懈,继续加强对山塘水库、地质灾害点的跟踪监测,全面排查化解安全隐患,做好排水排涝、清淤清障等工作,迅速恢复正常生产秩序。

记者宁海一市镇直击:

村支书赤膊上阵帮抢对虾

从8月8日8时到10日18时,宁海全县面雨量352毫米,全省第一,宁海多地出现道路积水塌方、村民被困等情况,农业渔业受损严重。

记者于8月9日"利奇马"到来前,驻守在宁海一市镇,和村镇党员干部一起直击抗台一线,记录这惊心动魄的24小时。

□记者 王冬晓 摄影记者 张培坚 通讯员 陈云松 蒋攀 张春涛



村民在抢收对虾

村支书帮助抢收对虾

到宁海蹲守,之所以选择一市镇,是因为它体现了宁海的地形特点,靠山有海,和台州三门县相连。

海塘养殖是一市镇村民主要经济来源。8月9日下午一点半,记者接到短信,一市镇政府党员干部两点准时出发下到43个自然村,记者和其中一路来到一市镇最大的南美对虾养殖基地——白岐村双盘码头。

再过12个小时,"利奇马"就要登陆,按规定,劝离村民是村镇干部的职责。

白岐村党支部书记叶懿群在塘堤上扯着嗓子喊"赶紧上岸",可村民想着的是趁平潮抢收对虾。

"台风这么大,雨一来,虾就跑了, 养塘的人就要绝收啊……"叶懿群理 解村民,嘴里喊着撤离,可碰到需要搭把手的村民,他就和镇里的干部赤膊上阵,能抢多少算多少。

记者碰到白岐村联村干部林一, 问他双盘码头情况怎样,"看了一圈, 双盘码头外塘损失最小,抢回来不 少。"林一笑着说。

10日,台风过境,九成海塘被淹, 旗门塘是受伤最严重的地方。

记者驱车到旗门塘,塘堤被淹成了一片泽国,养塘的村民守在旗门塘边。"塘被淹了,对虾跑掉了,这下子要绝收了。"村民蔡知虎说,这些虾本来再过一两个星期就该上市了,眼下他正联系村民党员用沙袋把塘堤垫起来,一些没被淹的海塘或许还有救。

66岁老羊倌冒雨自救

记者在途径越沙线横路山村和法 洪坑交界处时看到,山体滑坡冲毁路 基,挟裹着泥沙和雨水的巨大洪流把 山下的一户养殖场淹没了。

记者徒步蹚过没膝盖的泥浆,走到村民叶可标的养殖厂,他和妻子、两个儿子望着被埋没的羊圈一筹莫展。

今年66岁的叶可标站在羊圈顶棚上,两三米高的羊圈被泥沙填埋,仅露出个顶棚,四五只羊困在羊圈里咩咩叫着,叶可标不停抽烟,并叫来

了村上的亲戚想把屋顶掀翻,看看还 有多少只羊活着。

尽管一刻不停歇地干活,顶棚还是只掀开了一角。大儿子觉得这样子蛮干不是办法,打电话找朋友寻找挖掘机。叶可标这边也没耽误工夫,撬钉子,搬铁皮……

"62只羊,养了快两年,长到100多斤,算算这下子损失一二十万元啊。"叶可标使劲得抽了一口烟,说完继续干活……

镇海税务以"网"为媒 服务相守

"小艾老师,在吗?七夕快乐!"镇海区 税务局的干部艾巧芳刚上班,就收到了宁 波腾峰4S店办税员郑雪发送的一连串祝 福,顿时心里暖暖的。

郑雪是48店车购税自助办税点的办税员,时不时的"麻烦事"就是时常会遇到各类政策性问题的咨询、车购税自助机使用中遇到的操作问题等。尤其是今年7月份开始实施的《中华人民共和国车辆购置税法》,在政策和系统操作上都有不小变化,例如车购税征收范围是什么?哪个车型不再缴纳车购税?在遇到问题时,她就会在税企微信群上寻求税务干部的帮助,

每次都能得到耐心的回复。

为方便纳税人,镇海区税务局积极构建线上服务网络,充分发挥QQ群、微信群等公众平台的力量,通过网络实现咨询、讨论、电子资料传输等事项。同时,积极对QQ群和微信群进行"升级改造",按照纳税人类型和需求组建重点税源群、车购税涉税专业群、小微企业群等,精准对接纳税人的需求,进一步提高服务质效。

多走"网"路,少跑马路,镇海区税务局愿以"网"为媒介,你在那头,我在这头,倾情服务,相守相望。 通讯员 蒋夏艳

一个个鲜活的感人现场

10日早上,记者所在的宁海工作 群中,一个个消息传来……

碰到村民汽车被淹,宁海阳光义 警葛向军把自家的挖掘机开过来,把 车子拖到安全地带。

胡陈乡胡东村一家三口被困,16 个月的女婴高烧不退,胡陈乡应急小 分队负责人林海光带着队员,开着皮 卡车,再撑皮划艇通过积水路段,徒步 两三公里绕开塌方,再乘橡皮艇把女 婴妈妈接到胡陈乡卫生所。

连续奋战抗台一线的62岁村干部 陈荣吉在清理路障中被刮落的树枝压 倒,腰椎爆裂性骨折……

看到一个个鲜活故事,记者兴冲 冲驾车去采访,刚从一市镇开出去20 分钟,陈蟠线上一条百米长、深四五十 厘米的积水拦住了去路,记者走盘山 公路过越溪乡,越溪乡部分路段塌方, 无法通过。

无论是帮村民抢收的叶懿群,还是冒雨干活的叶可标,或是守在抗台一线的党员干部,记者在他们眼里看到一种信念,无论刮多大风下多大雨,他们都要坚守阵地,即使面对如此强大的台风,这股子劲头从来都不会泄气。